



Dansk Forening for Ældre Lystfartøjer

# Bestyrelsesmøde i DFÆL

## 26. januar 2023 kl. 17.30-21

### Referat

Bestyrelsesmedlemmer	Rolle	Status
Simon Bordal Hansen	(formand)	tilstede
Ole Olsen	(næstformand)	tilstede virtuelt
Dorthe Christensen	(kasserer)	tilstede
Preben Rather	(redaktør)	tilstede
Anja Kiersgaard	(referent)	-
Peter Hansen	(suppleant)	tilstede
Jørgen Heidemann	(suppleant)	tilstede

#### 1. Information

Mødet fandt sted på Vestre Kaj i Næstved.

#### 2. Økonomi

Dorthe har fremsendt regnskabet for 2022. Regnskabet skal sendes til Ove Juhl (revisor) inden udgangen af måneden.

Dorthe foreslår at posten Udstillinger udgår. Der har ikke været aktivitet i flere år.

Budgettet for 2023 blev også fremlagt. Vi behøver ikke at slå søm i nu. Det skal jo vedtages på generalforsamlingen i marts og vi har et møde mere.

Regionale møder bør måske sættes på.

Velkomstfolderen bør måske også budgetteres.

Fartøjsregisteret i print kunne også overvejes.

Budgettet justeres ind efter behandling af sommerstævnet

Tovholder: Dorthe

##### a. Classic Regatta

Beslutning om, hvorvidt vi vil følge øvrige medarrangerende klubbers beslutning om at afstå fra modtagelse af vores andel (vist ca. 6.000 kr.) af overskuddet ved nedlæggelse af Svendborg Classic Regatta så hele overskuddet tilgår Danmarks Museum for Lystsejlad. Beslutning: Vi afstår fra modtagelsen af andelen som foreslået. Jørgen kontakter Hans Emil

##### b. Print til Lillebælt Værftet ifm. Unesco arrangement

Jørgen foreslår at medbringe et antal af særtryk af Klassisk Træbåd hvori der er omtale af udvalgte fartøjer i vores Fartøjsregister til arrangementet. Jørgen får det trykt i 20 eksemplarer og omdelt til arrangementet.



## Dansk Forening for Ældre Lystfartøjer

### 3. Sommerstævne

Simon har været til et møde med havnen og redegjorde for mulighederne. Det er dyrere end normalt i havnepenge. Det giver et budgetteret underskud på ca. 6.000 DKK.

Der udestår stadig en opgave med at finde en ansvarlig til at drive arrangementet fremad.

Beslutning: Vi arbejder fortsat fremad med at få sommerstævnet lagt i Helsingør. Og finde en ankermand.

Tovholder: Ole

### 4. Forslag om indsats omkring frihavne

Preben har fremsendt et forslag til en lille indsats omkring frihavne.

Beslutning: Der er opbakning til idéen. Vi lægger os tæt op ad TS' procedure og henvender os til udvalgte havne. Design af mærkat tager vi fat på, hvis og når tilstrækkeligt mange havne er positive. Preben laver forslag til brev.

Tovholder: Preben

### 5. Regionale medlemsmøder

Der er sendt medlemsmail ud med invitationer til lokale medlemsmøder. Der er positive tilmeldinger flere steder, men der skal følges op. De to hovedemner bliver registreringsbeviserne og arbejdet med klassificeringer.

Tovholder: Simon

### 6. Samarbejds møde med TS-bestyrelse

Finder sted søndag den 12. februar i Hal 16 kl. 14.00. Emnerne kunne være det politiske påvirkningsarbejde, udveksling af blade, udveksling af viden om administrativt arbejde, deltagelse i hinandens arrangementer og andet. TS vil gerne orientere lidt om, hvad de arbejder med. Det samme vil vi naturligvis gøre.

Tovholder: Simon

### 7. Generalforsamling – tid og sted, hvem gør hvad

Datoen er noteret på hjemmesiden: 25. marts.

Preben har booket Odense Sejlklub gennem Hans Bach og følger op omkring forplejning når vi nærmer os. Der skal indkaldes på hjemmesiden 14 dage før.

Vi laver et ændringsforslag til vedtægterne, som åbner op for at ændringsforslag fra medlemmerne skal være bestyrelsen i hænde senest tre uger før generalforsamlingen.

Tovholder: Preben

#### a. Nyt bestyrelsesmedlems-suppleant

Ole har snakket med Henrik Burchardi - Målar 30 sejler fra Helsingør.

Henrik er villig til at stille op til bestyrelsesvalget, men foretrækker at blive suppleant i en periode, inden han evt. kunne overtales til at være egentlig bestyrelsesmedlem.

Jørgen opstiller som bestyrelsens kandidat til ordinært bestyrelsesmedlem.

Punktet medførte en god snak om andre emner. Vi skal arbejde på at få en mere stabil



## Dansk Forening for Ældre Lystfartøjer

tilførsel af medlemmer i bestyrelsen.

### 8. Datoer for næste møder

Mødet den 2. marts flyttes til den 9. marts kl. 19.00. Det besluttes senere om det skal være virtuelt eller fysisk.

Spørgsmål til bestyrelsen kan stilles pr. mail:

[formanden@defaele.dk](mailto:formanden@defaele.dk)

[strixole@outlook.dk](mailto:strixole@outlook.dk)

[dorthe.erik@hotmail.dk](mailto:dorthe.erik@hotmail.dk)

[anja@kiersgaard.eu](mailto:anja@kiersgaard.eu)

[preben@rather.dk](mailto:preben@rather.dk)